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YouTube kanali: ISMAIL HOCA ILE FEN BILIMLERI

1.

’ H};va Hareketi

A

Il. Bélge

I
e

1. Bdlge

Yukarida hava hareketi gosterilen | ve Il. bolge
icin asagida sodylenenelerden hangisi dogru
olur?

A) |. bélgede hava sicakhdi Il. bélgeden ylksektir.

B) Rilzgarnn yond Il. bélgeden |. bélgeye
dogrudur.

C) |. bélgede alcak basing, Il. bolgede ylksek
basing alani gorlldr.

D) |. bélgede gece glndiz arasindaki sicaklk
farki |l. bélgeden fazladir.

Sera gazlan; su buhan, CO,, metan ve ozon gibi
gazlardir. Bu gazlar dogal olarak atmosferde bulunur
ve gunes i1sinlanni tutma o&zellikleri oldugu igin
yerylzinidn 1sinmasina yardimci olurlar. Asagidaki
gbrselde oldugu gibi vyerylzinden yansiyan
Isinlarin bir kisminin geriye yansimasini saglayarak
dinyamizin soguk bir gezegen olmasini &nlerler.
Insan faaliyetleri sonucu su buhar ve CO, gibi
gazlarin atmosfere fazla salinmasiyla sera gazlannin
etkisi artarak yerylzl normalden daha fazla 1sinir
ve bu kiresel 1sinma ile iklim degiskliklerine sebep
olabilir.

yansiyan 1sinlar
sera gazlar *\

Glnes

Atmosfer

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisine
ulagilamaz?

A) CO, salinimi azaltilirsa iklim degisikligi Snlenebilir.
B) Sera etkisine yol agan gaz cesidi birden fazladir.

=

C) Atmosferde asiri su buharn olmasi da 1sinmayi v
etkiler.

D) Sera etkisi sadece insan faaliyetleri sonucu c
olusur.

.Fen Bilimleri dersinde Mevsimler ve lklim Unitesi
ile ilgili ‘Kuresel Iklim Degisikligi' konusunda proje
6devi hazirlayan bir ogrenci poster olusturmak
istemektedir. Hazirlayacagi posterde asadgidaki bilgi
kartlarini kullanacaktir.

Buzullarin erimesi

i | Fosil yakitlarin kullaniimasi

.II. . Uzun Sdreli Kurakliklan

R T peee—— |

V. Beklenmeyen Firtinalar

Ogrencinin édevinde ‘Kiiresel Iklim Degisikliginin
Sonuclar’ bashgimi yazdiktan sonra yukarida
verilen hangi bilgi kartimi bu bashgin altina

yazmasi yanhstir?

A) |
B) Il
C) m
D) IV

4. Asagida Adana iline ait 5 glnlik hava tahmini ve

son 30 yildaki aylik yagis ortalamalan verilmistir.
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Verilen bilgilere bakarak asagidakilerden hangisini
soylemek dogrudur?

8 91011 12

A) Sekil 1'e bakarak bir sonraki hafta tahmin edilir.
B) Sekil 2 deki veriler iklim konusunda bilgi verir.
C) Adana'ya cuma gind kesinlikle yagmur yagar.
D) Sekil 1 deki veriler her yil ayni kalir.
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Instagram: @ismailkavurmacioglu

.Asagida atmosferdeki sera gazlarinin Glnes
Isinlarinin bir bélimindn yansiyip uzaya gitmesini
engelleyerek tekrar geriye yansitmasi resmedilmistir.

yansiyan isinlar

geriye yansima Glnes

\

Atmosfer

Sera gazlarinin bu etkisiyle yerylzlUndn 1sinmasi
saglanarak soguk bir gezegen olmasi énlenmektedir.

Sera gazlarimi olusturan CO, gibi gazlann
atmosferdeki oraminin normalin lzerine ¢cikmasi
asagidakilerden hangisine sebep olmaz?

A) Geriye yansima olayinin artmasi ve asiri 1sin-
ma.

B) Dunya Uzerinde iklim degisiklikleri gériimesi.

C) Sicakliklardaki degisimle buzullarin artmasi.

D) Deniz seviyelerinde ylkselis goralmesi.

Asadida 2 grafikte Adana ve Rize illerimizin son 30
yilinda aylik yagis ortalamalar verilmistir.
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Verilen grafiklere gore asagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A

B
C
D

Bu grafikler verilen illerin iklimi hakkinda bilgi verir.
Rize de Adana ya gbre yagis ortalamasi ylksektir.
Adana’da kig aylarinda kar yagis! beklenmez.

Bu grafikler haftalik hava olaylar tahmini vermez.

)
)
)
)
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8.

Hint Okyanusu koékenli zehirli bir balik olan balon
baligi, ihman denizlerde yasiyor. Balon baligi, basta
Akdeniz olmak Uzere Tlrkiye'nin denizlerini de istila
etmeye basladi. Istila ettigi denizlerde dogal rakibi
olmadigindan hizla cogalmaktadir.

Balon bahginin sicak olan hint okyanusundan

gelip Akdeniz’'de yagsam alani bulmasi sebebi ile

ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hint okyanusunun sulan artlk sojumaya
baslamistir.

B) Kiresel 1sinma ile denizlerimizde su sicakligi
artmistir.

C) Akdeniz ve denizlerimizde balik tlrlerinin
artmasi.

D) Ddnya'daki eksen edgikliginin sera etkisi ile
dedismesi

|. Adana'da yazlar sicak ve kurak gecer.

Il. Mersin bugln deniz tarafindan gelen rizgarn
etkisinde olacak.

lll. Adana sehrine kar yagma ihtimali gok dustktor.
IV. Nigde'de bugln kar yagisi bekleniyor.

Verilen cimlelerin iklim ve hava olaylarn olarak
gruplandinimis hali agsagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir.

IKLIM HAVA OLAYLARI
A) | ve Il Il ve IV
B) | 11, 1l ve IV
C) | ve IV Il ve Il
D) 1l l, Il ve IV

Asagida orman ve fabrika g&rintlsd verilmistir.

Verilen goresellerdeki durumlarin, sera etkisi
ve kiiresel 1Isinmaya etkisiyle ilgili asagidaki
verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Ormanlik alanlarin artmasi atmosferdeki zararli
gazlann azaltilmasina yardimci olur.

B) Fabrikalarin yerlesim yerlerinden uzak tutulmasi
insanlar sera etkisinden korur.

C) Fabrikalarda fosil yakit kullaniminin azaltilmasi
sera gazi salinimini azaltir.

D) Ormanlarin azalmasi atmosferde CO, birikimini
artinr, buda sera etkisini bayutar.
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10.
.Isinan hava genlesir ve yukan dogru hareket eder

11.

12.

daha sonra soguk hava katmani ile karsilasinca
dolu kar yagmur olarak yerylzune iner. 16 Agustos
tarihinde Adana’'da acgik havada dugln yapmay
planlayan Ayse ile Murat digunin baslamasina bir
saat kala siddetli bir yagmurun basladigini géridnce
cok sasirmislardir.

16 Agustosta Adana’da yaz mevsimi olmasina
ragmen siddetli yagmurun nedeni asagidakiler-
den hangisidir?

A) Alcalici hava hareketleri.
B) Yilksek basing etkisi.
C) Algak basing etkisi.

D) Sicakhktaki dusis.

Deniz kenarlarinda gdnddzleri karalar, gecelen ise
denizler daha sicaktfir. GuUnduz denizden karaya
deniz meltemi, gece karadan denize kara meltemi
eser.

Berke ailesiyle gittigi tatil kbylunde aksam saatlerinde
bir stre hi¢ rizgarnn esmedigini gbruyor.

Aksam saatlerinde riizgarin esmemesinin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Havanin sogumasi.
B) Karada ve denizdeki basing farki.
C) Havanin isinmasi.

D) Kara ve denizde sicaklik farki olmamasi.

Fen bilimleri &gretmeni, Mevsimler ve Iklim
Unitesinde sinifi iki gruba ayinp, her iki gruba
farkli gorevler vermistir. Gruplara verilen gorevier
asagidaki gibidir.

. Grul N

Uzun yillar boyunca Dinya'nin farkli bélgelerinde
yasanan hava olaylari ile ilgili arastirma yapan bilim
insanlari gibi davranip harita hazirlamak.

2. n qorevi:

Bir gin icerisinde Dilnya'min farkh bélgelerinde
yasanan hava olaylar ile ilgili arastirma yapan bilim
insanlari gibi davranip bir harita hazirlamak.

Ogretmenin iki gruba da vermis oldugu
gorevler yukaridaki gibi olduguna goére asagida
stylenenlerden hangisi yanlis olur?

A) 1. Grubun temsil ettigi bilim insanlarina
klimatolog denir.

B) 2. Grubun temsil ettigi bilim insanlarinin
insanlarin ilgilendikleri bilim dali meteorolojidir.

C) 1. Grubun temsil ettigi bilim insanlarinin calisma
sonuclar fosil yakitlarin kullanimindan etkilenir.

D) 2. Grubun temsil ettigi bilimi etkileyen faktérlerin
dediskenligi 1. gruptan daha azdir.

PDFquiz.com

13.

14.

15.

Iklim ve hava olaylar: ile ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Bir bélgenin iklimini sadece yerylzinde bulun-
dugu konum etkiler.

B) Bir bolgedeki iklim o bélgenin hava olaylarinin
ortalamasidir.

C) Hava olaylan atmosferdeki gaz basincindan
etkilenmez.

D) Denize kiyisi olan Ulkelerde iklimi sadece deniz
etkiler.

Atmosferdeki gazlarin orani, %78 N, %21 O, ve % 1
diger gazlar (CO,, Su buhari vb.) seklindedir.

Atmosfer gazlan ile ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi yanlhistir?

A) Atmosferdeki hava olaylarinin olusumunda en
blylk etkiyi su buhar gdsterir.

B) Atmosferde CO, miktarinin agin artmasi kresel
Isinmayi artirir.

C) Atmosferdeki O, gazinin miktari CO, miktarina
bagdli olarak surekli degisir.

D) Atmosferdeki CO, oraninin hava olaylarina etkisi
hic yoktur.

Atmosferdeki su buharinin yogunlasmasi sonucu
olusan yagisin, sivi sekilde yerylzine dismesine
ceeneee... denir.

Atmosferdeki su buharinin, buz kristalleri seklinde
yogunlasmasi sonucu olusan vyagis sekline
ceveen.....denir.

Yerylzlne yakin su buharnnin sicakhk donma
noktasinin altina distiginde sivi hale gegcmeden

direkt buz kristallerine doénlismesiyle olusan bu
olaya ............... denir.

Verilen ifadelerdeki noktall yerlere agagidaki
tanimlardan hangisi getirilemez?

A) Dolu

B) Kar
C) Yagmur
D) Kirag
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16.
Asagida 2 bolge arasinda gindiz saatlerinde

17.

havanin akim yont gosterilmistir.

y s

é L 2
2. Bolge

1. Bélge

Verilen gorselde bir siire sonra 2. bdlgede
gorilen vyagisin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Ylkselen nemli havanin yukarida soduk hava
lle karsilasmasi.

B) 2. bolgenin havasinin 1. bblgeye gére daha
serin olmasi.

C) 1. bélgedeki havanin fazla isinmasinin 2.
bélgeyi etkilemesi.

D) 1. bo6lgeden gelen rlzgarin, sicak ve nemli hava
bulundurmasi.

Hava daima basincin yUksek oldugu yerden,
basincin duglik oldugu yere dogru hareket eder.
Yatay yonlu yer degistiren bu hava hareketlerine
rizgar denir.

Fen Bilimleri 6gretmeni bu bilgiyi verdikten sonra
yelkenli teknelerin kiyidan denize acgilmak icin en iyi
saatlerin gece saatleri oldugunu soylemistir.

Ogretmen bu durumun nasil acgiklanacagini sinifta
ddrencilere sormustur.

Ayca: GUndlz saatlerinde kara ylksek basing
alani deniz algcak basing alanidir.

Nazar: Gece saatlerinde deniz soguk kara sicak
oldudu icin rizgar karadan denize dogrudur.

Yusuf: Gece saatlerinde kara ylksek basing alani
deniz alcak basing alanidir.

Alp: Glndlz deniz ¢gok dalgalidir.

Bu durumu dogru aciklayan
asaqidakilerden hangisidir?

A) Ayca
B) Nazar
C) Yusuf
D) Alp

ogrenci
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18. Asagida hava olaylarindan ikisi olan sis ve ¢iy

gorselleri gorilmektedir.

19

Sis cly
Bu olaylarla iligili;

|. Sis tamamen su buhan formunda, ¢iy sivi form-
dadir.

ll. Her iki olayda nemin yogunlasmasi sonucu olu-
SUur.

lll. Her iki olayda gece ve glndiz sicaklik farklarinin
fazla oldugu durumlarda olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmzl.

B) Yalnizll
C) I velll.
D) Il. ve lll.

Asagida 2 bblge arasinda glindlz saatlerinde hava-
nin akim yond gdsterilmistir.

1. Bdlge

2. Bolge

Verilen gorsele gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 1. bolge algak basing alani bélgesidir.
B) 2. bblgede isinan hava ylkselmistir.

C) 1. bblgede yagdis olma ihtimali ylksektir.
D) 2. botlgede hava sicakhdl daha dasiktdr.
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20. Asadgidaki gorselde Dinya Uzerinde Atmosfer taba-
kasi gosterilmistir.
Atmosfer

/

Atmosfer ile ilgili;

|. Atmosferdeki kisa sireli hava degisimleri iklimleri
olusturur.

ll. Atmosferde bulunan sera gazlan yerylzinde
Isinmaya sebep olur.

lll. Atmosferde en fazla bulunan gaz azot gazidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.

B) YalmzIl.

C) Il velll.

D) .1l ve Il
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